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Untuk mendapatkan gambaran tentang :

❖ Pengetahuan masyarakat terkait informasi Covid-19,

Hoaks secara umum dan Hoaks tentang Covid-19.

❖ Seberapa sering masyarakat menerima Hoaks tentang

Covid-19 dan melalui apa.

❖ Perilaku masyarakat terkait penyebaran Hoaks Covid-19

❖ Konsekuensi bagi penyebar Hoaks.

❖ Hasil survei diharapkan bisa digunakan sebagai acuan

kebijakan merumuskan strategi untuk melawan Hoaks di 

bidang Kesehatan di waktu mendatang.

TUJUAN SURVEI

√

KUESIONER
Online
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PELAKSANAAN

SURVEI
23-31 Maret 2020

31

RESPONDEN

745 Responden

Pengguna Internet 

Di Indonesia



Ibu Kota Provinsi

41.77%

Kota/Kabupaten

58.23%

PROFIL RESPONDEN

PEKERJAAN

0,5%
0,9%

5,1%
5,4%
5,6%

7,0%
17,2%

28,2%
30,1%

Tidak Bekerja

Pensiunan

Lainnya

Honorer

Ibu Rumah Tangga

Wiraswasta

Pegawai Swasta

Pelajar/Mahasiswa

Pegawai Negeri Sipil

2,4%

<17 

17 - 25 

32,3%

26 - 35 

27,5%

0,4%

> 65

56 - 65

3,4%

46 - 55

10,9%

36 - 45 

23,1%

USIA PENDIDIKAN

JENIS KELAMIN

Laki-laki

56,5%
Perempuan

43,5% 
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SD

0,1%

SMP 

0,7%

SMA/
sederajat

26,8
%

D3

6,3%

S1

44,7
%

S2/S3

21,3
%

DOMISILI 

RESPONDEN



COVID-19

Apa yang anda ketahui tentang

Covid-19 (Coronavirus)

4,7%
7,9%

59,6%
60,8%
61,1%

67,8%
80,7%
85,0%
91,0%

Tidak dapat disembuhkan

Lainnya

Dapat disembuhkan

Belum ada obatnya

Mematikan

Bencana non alam/wabah Pandemi

Gejalanya adalah batuk, pilek, dan demam

Menyerang  saluran pernapasan dan paru-paru

Disebabkan oleh virus

9,9%
34,5%

68,6%
69,4%

85,0%
85,0%
90,6%
92,2%
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Berita/informasi tentang Covid-19 (Coronavirus) yang pernah diperoleh?

100 %
RESPONDEN
MENGETAHUI COVID-19 

(CORONAVIRUS)
Website

Pemerintah
62,8% Lainnya 7,0%

Media Online 
(Situs Berita)

89,5% Orang 

Lain
59,1%

Instan

Messanging
68,1% Radio 13,7%

Televisi78,4% Media Luar

Ruang
17,7%

Media 

Sosial
82,3% Surat 

Kabar
21,9%

Media memperoleh berita/informasi tentang Covid-19 

(Coronavirus)

?

Cara melindungi diri dari paparan Covid-19

Gejala Covid-19

Kabar terkini Covid-19 di Indonesia 
(Jumlah pasien positif, sembuh, meninggal, dll)

Cara melindungi orang lain dari paparan Covid-19

Cara mengobati Covid-19

Lainnya

Informasi tentang Rumah Sakit rujukan Covid-19

Apa itu virus Covid-19

PENGETAHUAN 

TENTANG 

COVID-19



?

?

?

?

??

?

??

?HOAKS SECARA

UMUM

Bentuk Hoaks

Covid-19 

(Coronavirus) 

yang diterima?

93,9%
Teks

73,1
Gambar

50,2%
Video

22,4%
Audio

Apakah anda dapat membedakan antara Hoaks dengan berita/informasi yang 

benar tentang Covid-19

1,7%tidak

43,0%ya

55,3%kadang ya, kadang tidak
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100% 
RESPONDEN

MENGETAHUI

Apakah anda mengetahui definisi

tentang Hoaks?

6,8%

26,3%

28,4%

34,9%

48,1%

52,7%

89,4%

95,0%

Lainnya

Berita/informasi fiksi atau ramalan

Berita/informasi yang menyudutkan pemerintah

Berita/informasi yang menjelek-jelekkan orang lain

Berita/informasi disinformasi

Berita/informasi menghasut

Berita/informasi palsu

Berita/informasi bohong

Apa yang anda ketahui tentang Hoaks?
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Apakah anda sering menerima Hoaks

tentang Covid-19 (Coronavirus) akhir-akhir

ini? 

44,0% 

Kadang-

kadang

3,4%

Tidak

Pernah

32,4% 

Sering

20,2%

Sangat

Sering

Jika menerima sebuah berita/informasi

yang Anda curigai sebagai Hoaks, apa

yang menjadi penilaian anda terhadap

kontennya?

Tidak

memiliki

sumber

yang jelas

91,4%

Konten/isi

berita/informasi

meragukan

84,8%

Memiliki

kalimat

yang 

janggal, 

persuasif

dan 

memaksa

53,6%

Tidak tercantum

hari tanggal

kapan berita itu

terjadi

46,9%

Lainnya

9,5%

?



?

?

?

?

??

?

??

?

Banyaknya

pasien Covid-19 

yang diisolasi

meninggal

56,1%

Asal muasal

Covid-19

53,0%

Cara melindungi

diri dari Covid-19
(misalnya merokok, 

minum alkohol dll)

50,7%

Tempat-tempat

yang terpapar

Covid-19

42,8%

Cara melindungi

orang lain dari

Covid-19

18,5%

Cara mengobati

Covid-19

42,6%

Cara mencegah

penyebaran

Covid-19

31,6%

Bagaimana caranya anda dapat 

mengetahui jika berita/informasi 

tentang  Covid-19 (Coronavirus) 

yang diterima adalah Hoaks?

Sudah

mengetahui

tentang

kebenaran itu

27,3%

Bertanya

langsung

kepada Sumber

yang dapat

dipercaya

30,8%

Ada koreksi/ 

klarifikasi di 

Media Sosial

50,3%

Ada koreksi/ 

klarifikasi di 

Media Online 

(situs berita)

60,2%

Mencari sendiri

kebenaran

melalui Internet

(search engine)

62,1%

41,9%1/HARI

14,4%>5/HARI

23,8%2/HARI

15,0%3/HARI

3,2%4/HARI

1,8%5/HARI

Jumlah 

Berita/Informasi 

Hoaks tentang 

Covid-19 

(Coronavirus) 

yang di terima 

dalam sehari? 

Dari media apa saja anda mendapatkan Hoaks tentang Covid-19 

(Coronavirus)?

MEDIA SOSIAL

79,5%

PESAN INSTAN

75,5%

MEDIA ONLINE

32,4%

WEBSITE

15,7%

LAINNYA

6,1%

Lainnya

13,9%
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HOAKS COVID-19

Lainnya

5,7%
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Tema Hoaks tentang Covid-19 

(Coronavirus) apa saja yang anda 

terima? 



?

?

?

?

??

?

?

Apa alasan anda memilih 

tidak menyebarkan Hoaks 

tentang Covid-19 

(Coronavirus) yang Anda 

terima kepada orang lain?

PERILAKU TERKAIT PENYEBARAN 

HOAKS SERTA AKIBATNYA

1,2%

5,1%

11,4%

29,5%

31,1%

37,7%

41,0%

64,5%

7,5%

47,0%

61,8%

66,7%

78,1%

3,1%

3,5%

10,2%

27,5%

28,5%

36,7%

37,9%
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Apa alasan anda jika memilih menyebarkan 

Hoaks tentang Covid-19 (Coronavirus) 

langsung tanpa verifikasi kebenarannya?  

Apakah anda mengetahui bahwa 

penyebaran Hoaks melanggar 

Undang-undang Informasi dan 

Tranksaksi Elektronik (ITE)

pasal 45 ayat 1?

Apakah anda mengetahui bahwa 

dengan menyebarkan Hoaks melalui 

internet dapat dipidana Penjara 6 

tahun dan/atau dedenda 1 Miliar 

rupiah?
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Memeriksa kebenaran berita/informasi

tersebut melalui internet (search engine)

Menanyakan kepada sumber-sumber

yang dapat dipercaya

Mendiamkan saja

Langsung menghapusnya

Menegur si pengirim berita/informasi

Tetap menyebarkan disertai penjelasan

bahwa berita/informasi tersebut adalah

hoaks

Lainnya

Langsung menyebarkan tanpa

verifikasi kebenarannya

Menganggap berita/informasi

tersebut tidak benar

Ingin memutus rantai

penyebaran hoaks sampai pada 

diri sendiri saja

Mengangap berita/informasi itu

tidak bermanfaat

Menganggap berita/informasi itu

membahayakan kesehatan

orang lain

Lainnya

Menganggap jika berita/informasi tersebut benar

Menganggap jika berita/informasi itu bermanfaat

bagi orang lain

Lainnya

Berita/informasi yang diperoleh dari orang yang 

dapat dipercaya

Malas untuk mencari kebenaran

Ingin menjadi orang yang pertama mengirimkan

berita/informasi tersebut

Iseng saja, biar berita/informasinya semakin viral

85,6%

14,4%
TIDAK 

YA

n = 509

Jika anda 

menerima Hoaks 

tentang Covid-19 

(Coronavirus), 

apa yang Anda 

lakukan? 
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@BPSDMPKominfoMd

bppki.mdo@mail.kominfo.go.id

http//:balitbangsdm.kominfo.go.id/upt/manado

bpsdmp.kominfo.mdo

bpsdmp.kominfo.mdo

(0431) 858268 

Jl. Pumorow No.76, Manado 95127


